
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 55
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 15 oktober 2014

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vierdepijlerbewegingen  -  11.11.11 als koepelorganisatie 

Ik heb al heel wat vragen gesteld over de vierde pijler. Een pijler binnen de 
ontwikkelingssamenwerking die niet alleen sterk groeit, maar die ook steeds meer 
fondsen ter beschikking krijgt. De grote, vaak onzichtbare, ngo’s ondervinden een 
zekere concurrentie vanuit deze vierdepijlerorganisaties. 

Om enige structuur te brengen in het grote kluwen aan vierdepijlerorganisaties werd 
beslist om 11.11.11 in te schakelen als koepelorganisatie. In dit opzicht werd ook een 
website opgericht voor het Steunpunt 4de pijler, onder leiding van 11.11.11. Bij het 
lezen van de visie van de organisatie viel één bepaalde zin sterk op: “Als we willen 
vermijden dat de 4de pijler zich in eigen structuren organiseert en als we de komende 
jaren niet willen terechtkomen in een bitse sfeer van concurrentie in gemeenten, 
provincies en in Vlaanderen is het in het belang van onze Noord-Zuidbeweging om onze 
samenwerking met de 4de pijler te intensiveren.”. 

1. Waarom moeten de vierdepijlerorganisaties worden samengebracht, onder de 
leiding van 11.11.11, om te vermijden dat zij een autonome koepel oprichten?

2. Beschouwt de minister 11.11.11 als de ideale koepelorganisatie op lange termijn? 
Of is een verandering hierin mogelijk?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 55 van 15 oktober 2014
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. 11.11.11. meent dat NGO’s en 4de pijlers vanuit hetzelfde engagement vertrekken en 
dezelfde doelen nastreven: hier aan draagvlakversterking doen en in de 
ontwikkelingslanden zo goed mogelijke resultaten realiseren op vlak van ontwikkeling. 
Het is dan ook de ambitie van 11.11.11. om de samenwerking tussen de NGO’s en de 
4depijlers op te bouwen vanuit een sfeer van complementariteit, en niet vanuit 
concurrentie. Door haar expertise als koepelorganisatie ook toegankelijk te maken 
voor 4depijlerspelers, is 11.11.11. een onmiskenbare bondgenoot van de 4depijlers. De 
koepelorganisatie 11.11.11. biedt een unieke meerwaarde aan 4de pijlerorganisaties, 
zowel in het Zuiden als in Vlaanderen. De organisatie beschikt over een breed netwerk 
van lokale afdelingen in bijna elke Vlaamse gemeente. Als koepel van de Noord-
Zuidbeweging verenigt zij niet alleen 20.000 lokale vrijwilligers en 70 ngo’s en 
organisaties (zoals jeugdbewegingen, vakbonden of milieugroepen) maar ook de 4de 
pijlerorganisaties. Om de 4depijlers een duidelijke plaats te geven in de Noord-
Zuidbeweging, richtte 11.11.11. het 4depijlerpanel op. Vijf van de verkozen 
vertegenwoordigers uit het 4depijlerpanel nemen bovendien deel aan de algemene 
vergadering van 11.11.11. Het is de bedoeling dat zo de stem van de 4depijlers 
vertolkt wordt binnen de bestuursorganen van de Noord-Zuidbeweging.

2. Uit de intense samenwerking, deskundige adviesverlening en inspraakmogelijkheid die 
11.11.11. aanbiedt aan de 4depijlerorganisaties, kan ik enkel besluiten dat de 
koepelorganisatie steeds de hand uitreikt en samenwerkt met álle Noord-
Zuidverenigingen. Omwille van haar unieke technische expertise en haar netwerk, is 
koepelorganisatie 11.11.11. een onmisbare partner om het Steunpunt 4depijler 
inhoudelijk, organisatorisch en methodisch verder uit te bouwen en te beheren.


